
あなたの声を届けます！市議会議員は地域づくりのレポーター 2026 年  春号  vol.95

【内部資料】発行責任者
佐藤せい子を育てる会
会長　坪井英明

6/9　   議案説明会
6/17　本会議（上程）
6/25・26・29
　　本会議（総括質問）
7/1・2　委員会
7/9　本会議（表決）

　今年、桜の開花が遅いように感じておりました。ほぼ毎日車で通る、葵区の愛宕
霊園のそばの水路の両脇の桜。ずーっと硬い蕾の状態でしたが、ようやく日当たり
の良いところから、咲き始めました。咲き始めると一気で、咲き誇っています。東
京は、もう葉桜でしょうし、ふるさと東北も開花し、弘前城の桜の名所まで北上し
ている様子。皆様、お花見されましたか？今年は、グループ花見の復活と共に、一
人花見も結構目立つとのニュースです。本当に、多様性の時代ですね。
　皆様お元気でお過ごしでしょうか？友人との会話はいつも、病院通いの話。あち
こち、がたが来ているなどの話ばかりですが、私は日程が合えば、「格安日帰りバ
スツアー」にはまっています。お買い物斡旋？もあったりして、気を付けなければ
なりませんが、結構なお昼付きで、名所見学もできて、楽しめますよ。まずは、秋の『せ
い子後援会バスツアー』にご参加頂けるとありがたいです。今年もとびっきりの計画を思案中です。
　話は変わりますが、３月末から４月当初、当方、何かと騒がしい日々でした。旅立ちの春。皆様のご家族、
ご親戚、お知り合いの方々で、この４月、新しい一歩を踏み出す人がいらっしゃる方はおりませんか？夢
多き未来に、大きなエールを送ります。私自身も、新たなエネルギーを注入し、がんばりたいと思ってい
ます。２０２６年度も、皆様の叱咤激励、よろしくお願いいたします。ひとたび、世界に目を向ければ、
アメリカのトランプ大統領の勝手気ままな動きには、腹が立ちます。ウクライナ戦争の長期化、イランの
戦禍には、一日も早い決着を願うばかりです。
　さて、静岡市政。難波市長は、就任から３年が経ちました。任期はあと１年。難波市長は、「市長の部屋」
で次のように語っています。「多くの魅力を持つ、私の大好きな静岡市。その明るい未来を、みんなの手
で一緒に創りたい。『安心感がある温かい社会』で、今を生きる人々が安心と幸せを実感でき、将来を担
う子どもたち・若者たちが、このまちの未来に夢や希望を持てる静岡市にしたい。これが、私の熱く、強
い思いです。」
　また、静岡市の財政支出について、「消費支出」と「投資支出」があるとして、中長期的な経済成長と
経済活性化のための対策としては、「積極的投資財政」が必要と位置付けています。それが、アリーナ建
設であり、スタジアム建設であり、清水区新庁舎建設です。それらは、単体として建設するだけではなく、
地域のまちづくりとして、面的開発を進めていきます。公共投資が、民間投資の呼び水になると、進行中
です（議会だよりをご覧ください）。夢開きますように！！

東京都の無痛分娩助成事業を視察
　出産は、喜びでもありますが、不安も伴うも
のです。また費用も掛かります。通常のお産費
用は、１０万から２０万円。男性には想像もつ
かない「痛み」が伴います。その痛みを緩和し、
安心して出産することを希望される方が、選択
できるのが、無痛分娩です。１０万から２０万
円の加算が必要です。

　それを助成しているのが東京都。一定の安全基準を備え、都に届け出ている病院・
診療所で無痛分娩で出産された母子に対して、１０万円の助成金支給を２０２５年
１０月からスタートしています。希望する方が、安心して無痛分娩を選択できるよ
うに静岡市でも検討したいものです。

6 月議会日程
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総務委員会（2月議会）

様々な活動を行っています！！

消防団出初式 改装された
旧エンバーソン邸

建国記念の日式典 自治会バス旅行
（伊豆山神社）

自衛隊入隊入校激励会 毎年東京で開催される
静岡市交流会

平沢観音豆まき 駿府城公園
やすらぎの塔除幕式

「ふるさと住民登録制度」
について研修会

　「男女共同参画・人権政策課」が「社会的包摂推進課」に呼称が変わる議案について、
総務委員会でも議論されました。議会だよりで報告いたしましたように「呼称が変わって
も、男女共同参画についての政策方針は何ら変わりはない」むしろ「ジェンダーギャップ
の解消・男女平等の推進を、静岡市は、より力を入れていかなければならない」と市長よ
り答弁をいただき、本会議の場でも確認できました。
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【ジェンダーギャップ指数 2025 年】

日本は 148 ヵ国中 118 位。「教育」と「健康」の値
はトップクラスだが、「政治」と「経済」の値が低い。

「男性優遇」と考える人の割合が、約 7割となっている。
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【社会全体として男女と地位は
　平等になっていると思うか？】

静岡市の資料を基に作成

男性が非常に優遇
平等 無回答わからない

女性が非常に優遇

どちらかといえば男性が優遇

どちらかといえば女性が優遇


